

Рецензия
на модифицированную авторскую программу
для детей с ограниченными возможностями здоровья «Я такой, как все!»
(Авторы: Гапонова М.А. - педагог-психолог, Шабурова Р.А. – старший воспитатель)
МАДОУ детский сад № 10 ст. Каневская Краснодарский край

Рецензируемая психолого-педагогическая модифицированная программа для детей с ограниченными возможностями здоровья «Я такой, как все!» направлена на создание социально-психологических условий для успешной адаптации детей с ОВЗ в обществе, так как эти дети испытывают дефицит общения с окружающими, вызывающий общую задержку в усвоении ребёнком общественного опыта, и вызывающий трудности адаптации таких людей в общество. Программа соответствует концепции ФЗ «Об основных гарантиях прав ребёнка в РФ».

В программе представлены цель, задачи, методы и приемы работы с детьми, формы работы с родителями и педагогами. Программа является комплексной, так как в работу включены все участники образовательного процесса: дети, родители, педагоги, что представлено в содержании этапов реализации программы и в содержании направлений работы педагога-психолога. Так, в работе с дошкольниками основные акценты сделаны на формирование знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психологического и социального благополучия; проведение психологических занятий по развитию коммуникативных и регулятивных компетентностей; сопровождение детей с ОВЗ - создание образовательной траектории, подбор оптимальной модели инклюзии, в совместной работе с другими приглашенными специалистами. В организации работы с педагогами решаются задачи активизации профессиональной рефлексивной позиции педагога, снятие психологических барьеров. Работа с родителями выстроена авторами в направлении просвещения по вопросам поддержки детей с ОВЗ в период адаптации к ДОУ, как подчеркивают авторы, с целью обеспечения родителей знаниями и навыками, способствующими развитию эффективного, развивающего поведения в семье в процессе взаимодействия с детьми.

Учитывая разный возраст, разные возможности детей, занятия составлены так, чтобы в них происходила постоянная смена разных видов деятельности: игра, беседа, тренинг, рисование, конструирование и т.п. Каждое занятие содержит следующие этапы:- создание эмоционального настроя в группе;
- создание у каждого участника чувства принадлежности к группе через игры, упражнения, беседы и закрепление положительных эмоций от работы, общения.

В программе ««Я такой, как все!» разработан перспективный план работы, рассчитанный на 4 года обучения в ДОУ и направленный на четкую систему мероприятий по формированию положительной самооценки, позитивного отношения к себе и окружающим через преодоление барьеров в общении, развитие лучшего понимания себя и окружающих, снятие психического и эмоционального напряжения. В данной программе нашли отражение инновационные методы коррекционного воздействия, представлен широкий спектр консультаций, конспектов и сценариев. Психологические занятия программы включают в себя здоровьесберегающие технологии, что не только благотворно влияет на весь организм ребёнка, но и способствует максимально эффективному повышению самооценки.

Программа рекомендована специалистам дошкольных образовательных учреждений, для работы и сопровождения детей дошкольного возраста с ОВЗ и их семей.

Рецензент:

*М.А. Гапонова, педагог-психолог
МАДОУ детского сада № 10
ст. Каневская Краснодарский край*

Дата: 15.02.17г

М.А. Гапонова

Подпись: *М.А. Гапонова*
Начальник ОК *О.В. Шабурова*

